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В останні роки в Україні відбулося багато змін в рівні життя людей, значно зріс 
перелік та об`єм матеріалів, котрі використовуються в побуті, змінилося відношення до 
вторинних ресурсів. Значна частина металу, паперу і картону, скла, пластику відбирається 
з твердих побутових відходів (ТПВ) ще на стадії накопичення на прибудинковій території. 
Порівняння складу ТПВ на території України навіть за останні 15 років (дані Київського 
заводу "Енергія ") показує його значну мінливість. Такі зміни викликані як використанням 
значних об`ємів нових пакувальних матеріалів (пластичні маси та метали для напоїв), так і 
рівнем їх збору та утилізації. 

Тверді побутові відходи являються  з однієї сторони головними забруднювачами 
навколишнього середовища, а з іншої являють собою ресурсно-цінні сировинні 
компоненти ТПВ, які потенційно придатні для переробки та вторинного використання. 
Причому, промисловість здатна переробити в кілька разів більше вторинної сировини, ніж 
її продукується сьогодні із відходів. Вторинна пластикова сировина сьогодні 
використовується практично в усіх галузях виробництва паралельно із більш якісною 
первинною сировиною. Із вторинних пластиків продукують елементи машин та 
механізмів, посуд, меблі та предмети інтер’єру, широкий перелік будівельних виробів, 
значні об’єми пакувальних матеріалів та тари, труби, полімерну черепицю та тротуарну 
плитку і багато іншого. Цей сегмент ринку вторинних матеріалів на сьогодні є досить 
перспективним і дозволяє не лише вирішити екологічні проблеми, а й отримати 
економічний зиск. При цьому чи не визначальною є стадія збору та класифікації відходів, 
оскільки саме вона визначає кількість та якість придатної для переробки продукції. І якщо 
для спалювання чи піролізу склад полімерних відходів не є критичним, то для 
виготовлення якісної вторинної продукції необхідно забезпечити відповідну якість 
вторинної сировини, що потребує значних додаткових затрат. Для ефективної переробки 
пластиків їх розділяють за типом та кольором.

Було вирішено дослідити хімічний склад харчових відходів закладів вищої освіти 
м. Одеси, харчовий блок яких також являється значним джерелом утворення таких відходів. 
Перша частина досліджень включала відбір зразків та ідентифікацію різних типів пластиків 
на основі їх властивостей в харчовому блоці Одеської національної академії харчових 
технологій. Частка пластикових відходів складала близько 10 % від їх загальної кількості.

Дослідження проводилось в кілька етапів. На першому етапі зразки шматків пластиків 
розділяли у водному середовищі. При цьому дві групи пластиків: ПЕНТ, ПЕВТ, ПП –
спливали на поверхню; ПЕТФ, ПВХ, ПС, фторопласт – тонули у воді.

Першу групу ідентифікували шляхом аналізу охолоджених крапель. Краплі ПП тверді 
та крихкі, тоді як для поліетилену характерні мягкі краплі. Таким чином розділяли ПП та 
ПЕНТ і ПЕВТ.

На другому етапі для розділення пластиків другої групи використовували водні 
розчини NaCl відповідної щільності. Для відділення фторопласту використовували розчин 
щільністю 1,5 г/дм3. Для відділення ПВХ використовують розчин із щільністю 1,37 г/дм3.
Після розділення пластиків мокрим методом під витяжною шафою переконувалися в 
правильності отриманих результатів шляхом аналізу поводження їх у вогні (табл.1).

Таким чином проведені дослідження показали, що у складі пластикових відходів харчового 
блоку ОНАХТ частка кожного типу відходів склала відповідно: ПЕТФ-1 – 73 %, ПЕТФ-2 – 12 %, ПП 
– 5 %, ПС – 7 %, інші – 3 %.
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